

“软硬兼施” 宁波将建设VR产业园

G20上签协议，甬企立足全球布局VR

VR技术主要是利用头戴式显示器、手柄等设备，在电脑模拟的三维虚拟空间中，向使用者提供关于视觉、听觉、触觉等感官的模拟，让使用者身临其境，实时、主动、没有限制地观察三维空间内的事物并为之交互，业内将此定义为“沉浸式体验技术”。

目前世界上，销售最为火爆的三大VR头戴式显示器品牌分别是Oculus Rift CV1、HTC VIVE和

索尼Morpheus，销量均突破百万台。但您可能不知道，三款之一的HTC VIVE关键组件——前置摄像头，是由宁波企业舜宇光学科技制造，型号TG07BC1551。

基于自主知识产权的精湛制造能力与步步为营的产业链布局战略，舜宇成为华为、HTC等诸多国际品牌光学组件的供货商，也是目前全球领先的光学影像系统方案解决商。2016年中国制造业

500强、2016年民营企业500强榜单上均出现了舜宇的名字。

在G20峰会期间的加中贸易理事会商务签约仪式上，舜宇成功与加拿大公司Bubl Technology Ltd达成协议，双方将共同开发最新一代智能全景相机，进一步延伸VR产业链。

据了解，该产品通过4个500万像素摄像头可完全覆盖720°全景视角，实现高清全景拍摄。

复旦产业专家与甬企接班人 展开“头脑风暴”

上周六，复旦大学管理前沿论坛走入宁波，复旦大学管理学院产业经济学系教授骆品亮与宁波华茂集团总裁徐立勋等企业围绕在这个动能转换的关键时期，宁波制造如何进行产业升级？如何占据“微笑曲线”两端？“创二代如何接班”等话题展开了一场“头脑风暴”。

骆品亮认为，宁波长期依赖外向型出口模式，多数企业以OEM类的简单加工为主要生产模式。而当今的互联网技术革命完成后，使各个生产环节之间得以相互融合，制造由此向上游延伸，这个叫产业链的升级。宁波企业应该把握这个时机，从OEM端入手，加强创新研发环节，提升技术能力，向ODM发展。

“此外，要从OEM去做品牌，加强市场这一端，就形成OBM，不

管是从OEM到ODM再到OBM，还是直接从OEM到OBM，都是沿着同一条价值链向两端攀升，进一步提高产品附加值，实现产业内升级。”他说。

而徐立勋从创二代如何接班，在延续父辈敢打敢拼的吃苦精神，发挥自己文化知识高于父辈的优势，进一步发展企业这个角度谈了自己的观点。他认为，宁波企业家必须坚持发展实体经济。

宁波大多数都是民营企业，创二代能否接好班，也关系着宁波经济的走向。因此，他认为创二代一定要从基层做起，熟悉企业运行的每一个环节，这样才能使家族企业持续经营下去。宁波大多数都是民营企业，创二代能否接好班，也关系着宁波经济的走向。

记者 乐晓立

“软硬兼施”，甬企瞄准细分市场

“我们的主营业务是4D影院的制造，影视、三维动画、专题片、多媒体、游戏软件等的策划、制作、研发，并依托这些为科技馆、博物馆等展馆提供整体解决方案。”宁波新文三维股份公司行政总监石英介绍说，目前公司最新的立体影院产品已经从4D升级到了9D，不仅能够上下左右摆动，还能实现360°旋转和水平空间内的升阶，配合全息音

响，令使用者真正身临其境。去年该公司的产值已经突破亿元。

石英表示，随着VR技术的火爆，公司正在研制与其影院设备相兼容的头戴式显示器，以用来替换传统的球型荧幕，这样也可有效降低硬件制造成本，目前已经完成了技术攻关，正在进行市场排摸。

硬件技术为非凡的沉浸式体验打下了基础，但

在日常使用中，消费者需要更多的内容来增强体验。宁波虚拟现实文化公司总经理胡剑颖就是看到这一细分市场，从今年初开始就和“小伙伴”们开始开发、设计与适应国际高端品牌头戴显示器，如HTC、三星等相兼容的应用软件，包括游戏、虚拟购物空间展示、科普展示等内容，并依托应用软件的开发技术为主体展馆提供整体展示方案。

宁波将建设VR产业园

如今，VR技术在宁波的应用已经渗透到日常的生活之中。鄞州区一家企业将VR技术应用于真人密室逃脱体验；宁波房产商也开始应用VR技术建造房子模型，让消费者戴上设备即可体验房子。有了VR以后，房产商在展示项目时，无须沙盘，一个虚拟模型就能带来最真实的效果；在宁波广济

小学，学生们开始体验我市一家企业制作的VR安全教育课程；天一阁引入VR视频，内容涉及甬上文化景观建筑等。

面对前景广阔，宁波诸多互联网、软件公司都与涉足VR产业。8月初，市经信委组织举办VR产业对接沙龙，慈星股份、宁波世游、新文三维、宣逸网络、前沿科技等企业

表示，将重点围绕VR技术在科教、医疗、旅游、娱乐、建筑等行业进行创新应用研发，暴风科技和早点传媒发起了组建宁波VR产业联盟的倡议。

据市经信委相关负责人透露，下一步宁波将建设VR产业园，聚焦VR，深挖其背后的巨大市场，力争将该产业打造成宁波新的经济增长点。

民企慈善基金助力精准扶贫， 保税区在贵州捐建小学竣工

日前，由保税区市场监管局、民营协会牵头组织，区爱心企业捐建的贵州省黎平县尚重镇双联小学综合楼顺利竣工。该综合楼是保税区民营企业捐建的第二个助学项目，项目于2014年4月启动建设。

为凝聚保税区民营企业的慈善力量，更透明地使用募集资金，2012年年初，

“宁波保税区民企慈善基金”在宁波市慈善总会的大力支持下设立，并建立项目资金透明使用机制。通过慈善总会统一账号，收支募集资金。为将每一分慈善资金用在项目建设的刀刃上，保税区协会秘书处全面介入援建项目的全过程。

“该综合楼设计建筑面积830平方米，建成后

可解决双联小学办公用房紧缺和100多名寄宿生的住宿问题。”宁波保税区市场监管局相关负责人表示，下一步，保税区市场监管局、民营协会将从学校师资培训、教学管理等软件上，继续进行助学新模式的探索。

记者 毛雷君
通讯员 曹小琴

互联网大咖告诉您： 您和社群有多近？

上周，市软件协会联手乐客独角兽学院在宁波集盒产业园举行了“社群经济，改变中国的下一场互联网革命”论坛。200余位软件协会会员及宁波各行业的创业者参会。

本次活动主题“社群经济，改变中国的下一场互联网革命”旨在更清晰地把握“社群经济”的发展脉搏，进一步完善宁波当地的创业服务体系，营造浓厚的创新创业氛围，更好地服务本土创业者。

乐客独角兽学院创始人、浙江科技新媒体联盟创始会长、浙江创投界知名主持人崔磊担任本次活动主持及分享嘉宾，浙江普华资本管理合伙人、头头是道基金董事姚臻从主题《社群经济正在改变什么》分享了自己对于社区和社群的理解，三位分享嘉宾从对社群不同角度的阐述也印证了乐客独角兽学院就是一个典型的创业者社群，学员们之间强而有效的互动就展现了一个创业社群的真正价值。

主题嘉宾进行现场分享。

微链APP联合创始人、迭代资本合伙人柳荣军，通过讲述自己的故事向在座的嘉宾分享自己的心得《社群经济的体验与观察》；乐客独角兽学院创始人、浙江科技新媒体联盟会长崔磊以《你和社群有多近》为主题，展开了对于社群问题的探讨与思考；普华资本管理合伙人、头头是道基金董事姚臻从主题《社群经济正在改变什么》分享了自己对于社区和社群的理解，三位分享嘉宾从对社群不同角度的阐述也印证了乐客独角兽学院就是一个典型的创业者社群，学员们之间强而有效的互动就展现了一个创业社群的真正价值。

记者 乐晓立
通讯员 华秀红



今年上半年，有两个经济热点风头“滔天”，一是直播，二就是Virtual Reality，虚拟现实技术（简称VR）。马云宣布阿里启动“buy+计划”、黄晓明变投资人砸10亿元涉足VR、张艺谋或拍虚拟现实电影……“现在一家互联网公司或是软硬件公司，甚至是文化公司，如果没有一个VR战略，那都不好意思跟人打招呼。”财经作家吴晓波近日在自媒体平台上说。

面对资本蜂拥、前景广阔的VR产业，宁波的企业也不甘人后，依托资本、技术与独到的眼光，布局VR产业链的各个节点。

记者 乐晓立
通讯员 屠炯
廖小琴

